



党史学习教育南安市委宣讲团首场报告会在九都举行

本报讯 (记者 庄晓丽) 根据南安市委统一部署要求,19日下午,党史学习教育南安市委宣讲团首场报告会在九都镇举行。党史学习教育南安市委宣讲团成员、市直机关工委宣传委员颜国泰做宣讲报告。

报告会上,颜国泰系统回顾了中国共产党百年奋斗的光辉历程和历史性贡献,深入解读阐述了党史学习教育的重大意义、主要内容和突出重点。宣讲报告主题鲜明、生动精彩,让与会人员深受教育启发。

党史教育强信念,撸起袖子加油干。“聆听报告,我们明白了现在的幸福生活是来之不易的,是革命先辈流血流汗打拼出来的。当时那么艰苦都走过去了,现在的我们还有什么理由不好好努力。”75分钟的党史学习教育,让九都镇美星村党支部书记蔡炳春获益良多,他表示,因美星村有数名革命烈士,为让后代子孙铭记先烈的丰功伟绩,今年将规划建设革命烈士纪念园,作为美星村乃至九都镇的党史学习教育

活动基地,目前项目还处于规划设计阶段。“作为一名党员干部,我们将更加用心用情、全心全意为人民服务,传承革命先烈的精神。”

“我们要不断从党史学习教育中汲取奋进力量,牢记使命,知党恩、跟党走,脚踏实地走好乡村振兴之路,为村民创造美好幸福生活接续发力。”党

史学习教育报告会上,金圭村党总支书记黄德宗认真听课、不时记录。在他看来,“学史力行”就是用实际行动把党史学习教育成效转化为推动乡村振兴的强大动力。作为省级乡村振兴示范村,金圭村将利用生态资源优势,大力发展生态旅游项目,让村庄更美、村民更富、人民更和谐。

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

蔡振声:崇信仰战斗不息 为抗日牺牲异国



蔡氏古民居里,流传着关于蔡振声的故事。

■通讯员 潘新法
本报记者 洪丽燕 李想 文/图

在官桥蔡氏古民居里,流传着一个关于蔡振声的故事。上世纪30年代初,蔡振声利用假期到农村秘密发动农民参加抗日斗争,有一天,他正在蔡氏古民居一户人家里发动宣传,恰巧反动派前来搜捕他,蔡振声与敌人碰了个正着,由于他平时群众基础好,危急时刻,村民冒着生命危险将敌人引向另一个方向,蔡振声得以逃过一劫。

蔡振声出生在漳里村一个华侨家庭,祖父和父亲侨居菲律宾,他年少时随母亲在家乡生活,于1929年考入安海西隅师范学校。其间,在进步教师的指导下,蔡振声开始阅读革命书刊,思想觉悟不断提高,积极参加学校的爱国运动,加入革命活动组织。他响应共产党号召,利用假期到农村秘密发动贫苦农民组织农会,先后在多个村建立据点,并在官桥、山边、梅岭等地建立秘密交通站,从事革命斗争。



“九·一八”事变后,蔡振声组织儿童团积极宣传、发动群众抵制日货,为抗日募捐资金。1932年秋,他参加组织了文教界的“反帝大同盟”,同时发动农民抗租抗税,领导农村武装斗争。在这期间,蔡振声光荣加入了中国共产党,之后一直坚持在农村参加武装斗争。

1936年10月,蔡振声来到菲律宾怡朗市。在那里,他很快加入了当地抗日团体,同广大爱国侨胞一起,为争取团结抗日到处奔走。祖国抗战全面爆发后,蔡振声以怡朗中华商会秘书的名义,与彼时在宿务市的官桥人张极生等人,毅然回国参加抗战。

回国后,蔡振声先是到革命圣地延安,进入延安陕北公学学习,于毕业后前往武汉从事工运。1938年10月,武汉沦陷后,他又转移到龙岩,并于1938年12月辗转回到家乡官桥,以归侨身份在官桥农村组织抗日救亡协会。之后,他又在漳里、五峰、东头乡等地分别成立抗日救亡协会。同时,

他还在内迁漳州寮的南星中学和内迁岭兜的安海养正中学开展工作,发动文教界、学生界参与救亡图存的爱国教育宣传,激发广大师生抗日救国的热情。

随着抗日救亡力量的壮大,国民党顽固派有所顾忌,采取种种手段限制和破坏抗日活动,甚至逮捕了一部分积极分子。为了保护蔡振声,1940年年初,党组织决定让他再次转移到菲律宾,他积极组织华侨募捐集资支援祖国抗日,在抗日团体中负责青年学生工作。

1942年3月,菲律宾沦陷后,蔡振声积极参与组建怡朗、宿务市等地的华侨抗日斗争据点,即使抱病也坚持工作,到处奔走。在蔡振声和其他爱国人士的共同努力下,怡朗市、宿务市、西黑人省、东黑人省及三描、礼智等地的抗日组织都恢复了联系。

1943年年底,蔡振声调回马尼拉工作。当时,日本占领菲律宾时期的华侨地下抗日组织“菲律宾华侨青年抗日锄奸迫击团”,由于敌伪宪警的大规模搜查和叛徒出卖,遭严重破坏,他被派往该团持续从事隐蔽斗争工作,1944年年底,担任该团团长。蔡振声与抗日团体的兄弟并肩战斗,积极团结爱国华侨青年,反抗暴日统治,影响不断扩大,团员与日俱增,在华侨社会中享有较高声誉。



人物简介

蔡振声(1913年—1945年),又名蔡尤田,南安市官桥镇漳里村人。1929年,在安海西隅师范学校就读时,受进步教师影响,积极参加学生爱国活动。1932年加入中国共产党。1936年10月,到菲律宾怡朗从事抗日活动,1937年7月,以怡朗中华商会秘书的名义回国参加抗战,其间进入延安陕北公学就读,毕业后先后到武汉、龙岩、南安等地从事抗日救亡活动。1940年,党组织安排他重返菲律宾,曾任菲律宾南岛特委书记、“菲律宾华侨青年抗日锄奸迫击团”团长等职,1945年2月,率迫击团协助美军解放马尼拉,在接管日军军火仓库途中,遭遇匪徒袭击,不幸牺牲。

结爱国华侨青年,反抗暴日统治,影响不断扩大,团员与日俱增,在华侨社会中享有较高声誉。

1945年2月,马尼拉光复,蔡振声带领“菲律宾华侨青年抗日锄奸迫击团”协助美军解放马尼拉,他们一方面打击仍负隅顽抗的日军残部,另一方面从事护侨和抢救华侨财产、救济和收容难侨等工作。不幸的是,蔡振声在驱车前往接管圣塔纳日军军火仓库的途中,遭遇匪徒袭击而牺牲,年仅32岁。

南安金融机构贷款余额突破千亿大关

本报讯 (通讯员 丁永源 记者 苏清彬) 一季度,南安市金融业实现“开门红”,存贷款规模创历史新高,贷款总量首次突破千亿元大关,标志着南安市金融服务实体经济质效又迈上新台阶。

今年来,南安市财政局紧扣“服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革”三大重点任务,不断优化金融发展环境,推动金融机构持续加大信贷投放力度,努力提升金融服务实体经济质效。截至3月末,全市各项存款余额1273.77亿元,比年初增加68.76亿元,同比增长9.37%;各项贷款余额1010.71亿元,比年初增加44.37亿元,同比增长14.92%,信贷投放延续高速增长态势,为南安经济增长和“十四五”开局起步提供有力支撑。

南安拨付730万助力乡村振兴建设

本报讯 (记者 陈亮亮 通讯员 黄昭艺) 昨日,记者从南安市财政局获悉,该局于日前拨付730万元南安市级乡村振兴实绩突出村奖补资金,用于支持乡村产业振兴、生态环境保护修复,补齐农村基础设施和公共服务短板等。

记者了解到,该资金用于奖补在2020年度南安市乡村振兴试点村、实绩突出村考评中获得前20名的市本级乡村振兴实绩突出村创建村。其中,水头镇朴一村、石井镇杨山村、蓬华镇华美村、东田镇彭溪村、洪濑镇厝斗村、洪梅镇梅溪村、康美镇梅星村、金淘镇南丰村、罗东镇潭溪村、官桥镇竹口村、翔云镇翔山村各获得奖补资金50万元;乐峰镇湖内村、丰州镇旭山村、向阳乡马迹村、眉山乡外寨村、梅山镇新蓝村、英都镇芸林村、九都镇彭林村、省新镇满山红村、霞美镇杏埔村各获得奖补资金20万元。

南安市一季度社会消费品零售总额同比增长28.3%

本报讯 (记者 黄睿超 通讯员 王志伟) 近日,记者从南安市统计局获悉,今年来,南安统筹疫情防控和经济社会发展取得明显成效,经济运行向稳向好,消费市场快速复苏。2021年1—3月,南安市社会消费品零售总额达207.03亿元,同比增长28.3%,比2019年同期增长11.9%,两年平均增长5.8%。

分限上限下看,限上零售额同比增长36.9%,比2019年同期增长12.7%,两年平均增长6.1%;限下零售额同比增长26.2%,比2019年同期增长16.9%,两年平均增长5.7%。

分商品类别看,石油及制品类、饮料类和汽车类零售额均同比增长100%以上,两年平均增长30.3%、11.9%和5.0%。

南安市下达补助资金756万用于义务教育学校这些事

本报讯 (通讯员 陈俊勇 记者 陈亮亮) 近日,南安市财政局下达有关学校2021年义务教育薄弱环节改善与能力提升补助资金756万元,用于补助义务教育学校校舍配套设施建设及购置生活设施、教学仪器设备。

南安市义务教育薄弱环节改善与能力提升实施规划目标为:在实施“全面改薄”的基础上,通过开展义务教育薄弱环节改善与能力提升建设,巩固消除城镇“大班额”成果,全市56人及以上大班额基本消除;继续加强乡镇寄宿制学校和乡村小学规模学校的建设,办学条件达到我省确定的基本办学标准;全市义务教育学校教室、图书、课桌椅、计算机、信息技术及教学仪器设备等满足基本教学需要,农村义务教育学校网络教学环境得到进一步改善,农村学校教育信息化应用水平得到提升。

2021年亚洲举重锦标赛暨东京奥运资格赛南安籍运动员李发彬夺得三金

本报讯 (记者 苏明丽) 18日晚,2021年亚洲举重锦标赛暨东京奥运资格赛男子61公斤级在乌兹别克斯坦首都塔什干举行,南安体育学校输送的运动员李发彬夺得抓举、挺举、总成绩三枚金牌。

在男子61公斤级比赛中,李发彬是抓举、总成绩两项世界纪录保持者。抓举比赛,李发彬在其他所有选手都试举完成后才登场,这意味着他必须连续试举。开把138公斤成功后,

李发彬将第二把加到142公斤,但没有成功,第三把他成功举起这个重量。

挺举比赛,李发彬开把170公斤试举成功后,提前锁定金牌。随后两把试举,李发彬选择冲击176公斤,试图打破由印尼选手伊拉万保持的174公斤的挺举世界纪录,可惜全部失败。尽管如此,李发彬仍轻松包揽抓举、挺举和总成绩三枚金牌。

“这次比赛暴露出来的问题,可以清醒地提醒我,接下来要从厚度抓

起、踏实训练。”赛后,李发彬在朋友圈中发文表示:“勇于承担、敢于承担,坚信三个月后会有一个底气十足的自己,把最好的状态展现在东京奥运赛场上。”

李发彬是南安水头人。2002年春,就读于水头龙门小学的李发彬被教练王德兴选中,进入南安体育学校举重班训练。2004年秋,李发彬入选省体校举重班,2009年进入省体工队,2011年入选国家队。多年来,在

国际国内各大赛事上争金夺银:2011年世界青年举重锦标赛冠军,2012年全国男子举重锦标赛冠军,2017年亚洲举重锦标赛男子56公斤级亚军,2017年全运会举重男子56公斤级冠军等。2020年10月22日,在全国男子举重锦标赛暨东京奥运会模拟赛男子61公斤级决赛中,李发彬以175公斤成绩,创挺举全国纪录,并超174公斤的世界纪录,同时获得挺举和总成绩两项冠军。

